

中台办 负责人就陈水扁向联合国秘书长提交所谓以台湾名义加入联合国申请书遭退回发表谈话

新华社北京7月24日电 中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室负责人7月24日就陈水扁向联合国秘书长提交所谓以台湾名义加入联合国申请书遭退回发表谈话。谈话全文如下:

7月19日,陈水扁向联合国秘书长提交了所谓以台湾名义加入联合国的申请书。这是陈水扁当局继7月12日利用权力推翻“公投审议委员会”否决民进党“入联公投”提案的决议后,为继续推动以台湾名义加入联合国的分裂活动采取的又一严重步骤。陈水扁当局的“台独”活动继续升级,进一步把两岸关系推向危险的边缘,越来越严重地威胁着台海地区乃至亚太地区的和平稳定。

陈水扁当局自去年初提出要以台湾名义申请加入联合国以来,即准备从两个方面实施

这一分裂图谋,一是向联合国提出以台湾名义加入的申请,二是推动举办以台湾名义加入联合国的公投。今年陈水扁当局实际推动这两项分裂活动以来,遭到了台湾舆论和国际社会的反对。在内外压力下,陈水扁被迫反复辩称,这一行为“不涉及改变台湾现状”,也不违背他所作出的“四不”承诺。然而事实是,陈水扁等极少数顽固“台独”分子不断鼓吹,“以台湾名义加入联合国是台湾成为正常国家的关键”。民进党提出的“入联公投”提案理由书扬言:“只有凸显台湾是一个主权独立的国家,才能与中国的‘一个中国政策’对抗”。陈水扁提出的以台湾名义加入联合国的申请书,公然宣称台湾要成为联合国的“会员国”,并指使其手下鼓噪“台湾为主权独立国家”,“台湾也从未是中国的一部分”是以台湾名义申请加入联合国的理

由。凡此种种说明,陈水扁当局无论是“申请入联”,还是推动举办“入联公投”,都是图谋改变大陆和台湾同属一个中国的现状、走向“台独”的重要步骤,都是为对内推动“台独制宪”、对外谋取国际社会承认创造条件。

在台湾地区即将举行选举之际,陈水扁为了一己、一党之私,全然置2300万台湾同胞的利益于不顾,不断进行“台独”冒险,肆意对包括台湾同胞在内的13亿中国人民进行挑衅。这也再次证明,陈水扁是一个不折不扣的阴谋家,一个不惜断送台海地区乃至亚太地区和平稳定的破坏者。

7月20日,联合国秘书处根据联合国大会第2758号决议和联合国一贯坚持的一个中国立场,迅即退回陈水扁所谓以台湾名义加入联合国的申请书。事实证明,国际社会普遍承认

世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。以台湾名义申请加入联合国的分裂活动,改变不了台湾是中国领土一部分的事实,也改变不了台湾在国际社会的地位。陈水扁的“台独”挑衅,激起了中国人民和国际社会的强烈反对,是注定要失败的。任何涉及中国主权和领土完整的问题,必须由全中国13亿人民共同决定。在这个根本原则问题上,我们没有丝毫妥协的余地。我们将坚定不移地推动两岸关系朝着和平稳定的方向发展,也做好了坚决制止一切“台独”冒险活动的必要准备,绝不允许“台独”分裂势力以任何名义、任何方式把台湾从中国分裂出去。如果陈水扁当局不顾警告和国际舆论的谴责,一意孤行,铤而走险,必须承担由此引起的一切严重后果。图谋分裂国家的民族败类,最终都逃脱不了历史的惩罚。

环球扫描

美俄宇航员 太空行走“倒垃圾”

新华社华盛顿7月23日电(记者张忠震)国际空间站第15长期考察组的两名宇航员23日出舱进行太空行走,在长达7个多小时的太空作业中,他们的主要任务是将空间站一些废弃不用的设备扔进太空中。

此次太空行走由美俄宇航员联手进行。“倒垃圾”的任务主要由一号太空行走员、身穿带红色条纹的美制宇航服的克莱顿·安德森来执行。身穿全白色俄制宇航服的宇航员、空间站指令长费奥多尔·尤尔奇欣则辅助完成其他一些小任务。

这次整个太空行走共持续7小时41分钟。倚靠在空间站机械臂顶端的安德森,首先将一个在地面重约90公斤的废旧照相机支架从空间站上卸下扔进太空中。接下来他又将一个重达620公斤像电冰箱那么大的废旧氨水罐扔掉。

完成所有任务后,两名宇航员于美国东部时间14时05分(北京时间24日凌晨2时05分)安全返回空间站内。

据美国宇航局地面控制中心介绍,地面重量如同上述氨水罐的垃圾估计会在太空中飘浮10个月到11个月,最终在重返地球大气层时燃烧焚毁,只剩零星残骸落入地球海洋。照相机支架之类较轻的物品估计会在太空中飘浮更长时间,但最终会在重返大气层时烧尽。

通常,美国宇航局会尽量避免将废旧设备直接扔掉成为飘浮的“太空垃圾”,而是选择带回地球处理。这次扔掉两个大件垃圾实属无奈。由于2010年美国现存的3架航天飞机都将退役,在此之前航天飞机每次往返空间站的“货物清单”都十分宝贵,因此宇航局最终决定将两个较重的废旧设备抛进太空。



华盛顿举行 反战示威游行

7月23日,一名示威者手持标语站在美国弗吉尼亚州阿灵顿国家公墓的入口处,准备前往华盛顿参加示威活动。当天,抗议者在华盛顿举行反战示威游行,谴责美国政府出兵伊拉克,呼吁尽快实现撤军。

新华社记者 张岩 摄



银川首家“托老所”开始为老人服务

7月24日,老人们正在“托老所”活动室内排练节目。

近日,银川市首家公益“托老所”兴庆区富宁街大庙社区“托老所”开始工作。老人们白天在“托老所”里打牌下棋、读书看报,饿了就餐、累了休息,晚上可以回家。“托老所”除了用餐收费外,其他项目都免费。既不离家,又能得到周全的照料,“托老所”正在成为空巢老人新的养老方式。

新华社记者 李紫恒 摄

建设部发布 “十一五”推广应用和限制禁止使用技术公告

新华社北京7月24日电(记者孙玉波)建设部近日发布建设事业“十一五”推广应用和限制禁止使用技术公告。

公告的技术内容覆盖了建筑节能与新能源利用技术、节地与地下空间利用技术、节水与水资源开发利用技术、节材与材料资源合理利用技术、城镇环境友好技术、新农村建设先进适用技术、新型建筑结构施工技术与施工及质量安全技术、信息化应用技术、城市公共交通技术等9个重点推广技术领域,共计

395项技术,其中推广应用技术326项,限制使用技术37项,禁止使用技术32项。

建设部要求各地建设主管部门要采取切实措施,研究制定优惠政策,开展工程示范,加强工程化应用技术配套,积极推进公告发布新技术的推广应用;采取措施加强宣传,使本地区有关设计、施工、房地产开发、监理、质量、安全、施工图审查、验收等工程相关单位和技术应用单位以及基层建设主管部门,尽快了解并准确把握公告的内容和技术要求,

适时调整产品结构,促进技术升级,确保公告的实施。

对公告中的限制使用技术和禁止使用技术,施工图设计审查单位、工程监理单位和工程质量安全监督部门应将其列为审查内容,依照公告的规定进行审查,房地产开发、设计和施工单位不得违反规定使用。凡违反公告并违反工程建设强制性标准的,依据《建设工程质量管理条例》和《建设工程安全生产管理条例》对有关单位进行处罚。

大白兔奶糖恢复出口 海外经销商追加订单

据新华社上海7月24日电(记者徐寿松 俞丽虹)记者从冠生园(集团)有限公司获悉,一度滞留上海港口的大白兔奶糖已于近日恢复出口,不少海外经销商还纷纷要求追加订单。

冠生园在新加坡的经销商、福南公司林清荣先生日前致电冠生园集团表示,由于新加坡农粮与兽医局抽样检测大白兔奶糖结果为不含甲醛,可以在市场上正常销售,因此要求追加订单。据了解,一度滞留上海港口的10个集装箱的大白兔奶糖已逐步恢复出口。目前,有7个货柜的大白兔奶糖正在发往新加坡、哥斯达黎加、马来西亚、印度、尼泊尔、美国等国家。

7月24日,在日本东京成田机场,来参观的小朋友和全日本航空公司(全日空)的“飞天熊猫”客机合影。

当天,全日空推出特别涂装的“飞天熊猫”客机,以纪念该公司中国航线开通20周年。被改装的客机为波音767-300型,外部涂装成熊猫的黑白图案,飞机内的餐具、座椅、靠枕以及空姐服装上都印上了可爱的熊猫图案。全日空向日本全国学龄前儿童征集了客机的昵称,最终命名为“飞天熊猫”。新涂装的客机将于25日起在中国航线投入使用。

新华社记者 任正来 摄

“飞天熊猫”

